本校5度榮獲教育部體育績優獎 獲獎次數比肩台大全國最多

學校要聞

【記者王薇婷淡水校園報導】賀!本校榮獲「113年度教育部體育署學校體育傳炬獎」,與國立臺灣科技大學、國立臺灣體育運動大學一同獲得大專組績優學校獎,繼98、102、105、109年,已連續5度獲此殊榮,獲獎次數和國立臺灣大學並列第一,其中3次為同時入選。9月24日下午1時30分,校長葛煥昭帶領學術副校長許輝煌、國際事務副校長陳小雀、體育長陳逸政、學務長武士戎,以及多位體育處教師,在張榮發基金會國際會議廳11樓頒獎典禮接受頒獎。

體育長陳逸政感謝教育部體育署與評審委員的肯定,他說明本校自創校以來,始終以培育樸實剛毅、五育兼備的學生為使命,歷任董事長及校長一直十分重視並支持體育事務,學校5度獲獎是莫大的榮耀和鼓舞,也讓淡江大學站穩體育教學的價值,這是所有同仁一起努力的豐碩成果。「雖然教學、研究、舉辦活動已是體育處同仁們的日常,我們仍將以感恩、謙遜的態度,持續向前精進,期能邁入下一個更好的里程。」

本校長期以來十分重視全校教職員生的體育及運動課程、相關活動競賽以及校隊培訓等,力求打造完善的校園體育環境,不僅重視運動場上的表現與健康效益,更關注在體育活動中所養成的道德精神與倫理品格。近年更將體育的觸角,擴及在地連結與永續發展,耕耘大淡水地區高齡者的健康適能,實踐大學社會責任。此外體育處更積極爭取校內預算及校外補助,努力改善教學與訓練場館的環境與設備、充實校運動代表隊訓練。

除了教學與服務,體育處全體專任教師亦全心投入學術研究與計畫推動,近年研究產能持續提升,112、113年教育部教學實踐研究計畫,本校在通識(含體育)學門——體育類別中,通過總件數為7件、8件,在全國私立大學通過總件數8件、10件中佔極大比例,更拿下全國第一。109至112學年度,發表於SCI、SSCI、A&HCI、ESCI等級期刊18篇,與往年相比呈現倍數成長,期間更成立12個教師成長社群,並獲得教學創新獎勵、研究獎助、教學優良教師及教學特優教師等獎勵之肯定。

活動部分,體育處全體同仁積極參與,舉辦校際與全校性體育競賽、教職員工體適能活動,並承接大專體總單項委員會。其中校內的新生盃及校長盃各項球類競賽、全校陸上運動會、全校水上運動會,以及全校球類公開賽等活動,每學年度超過5,000人次參與。運動代表隊亦在全國運動競賽屢獲佳績,近3個學年度參加全國大專校院運動會、聯賽及錦標賽,榮獲24金13銀26銅的亮眼成績。

葛校長表示,本校培育學生具備八大基本素養,其中「樂活健康」正是透過體育活動達成,他稱許學生們近年來在全大運的優異表現,成績經常在非體育校院中排名第一,也肯定體育處團隊積極爭取資源,整修校內場地,辦理各類大型體育活動,以及教師們在教學實踐研究方面的傑出成果,展現對體育素養的重視,期許未來能有更好的表現,超越再超越。

2024/09/30



本校榮獲「113年度教育部體育署學校體育傳炬獎」,由校長葛煥昭(右)代表受獎。(攝影/揭維恆)



本校榮獲「113年度教育部體育署學校體育傳炬獎」,出席同仁開心合影。(攝影/揭維恆)

